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 في الدورات والنماذج والاختبارات  العقدية

 

   

𝑍2ليكن العددان العُقديان  = 1 + 𝑖   , 𝑍1 = 1 + √3𝑖  

اكتب بالشكل المثلثي كلًا من الأعداد  -1
𝑍1

𝑍2
, 𝑍2, 𝑍1 . 

اكتب بالشكل الجبري  -2
𝑍1

𝑍2
cosواستنتج  

𝜋

12
 . 

 

𝑍التي يمثلها العدد العُقدي  𝑀لتكن النقطة  = −1 + 𝑖  : والمطلوب 

 عدداً حقيقياً . 𝑍8أثبت أن  -1

𝐴(1وفق دوران مركزه  𝑀صورة  𝑀̀الممثل للنقطة   𝑍́جد العدد العُقدي  -2 + 𝑖)  وزاويته

π

4
 واكتبه بالشكل الأسي  

 

 

;𝑂)لى معلم متجانس ٳقدي المنسوب في المستوي الع  𝑢⃗ , 𝑣 )  نتأمل النقاط𝑀, 𝐶, 𝐵, 𝐴 التي

𝑎تمثلها على الترتيب الأعداد العقدية  = −1 − 𝑖  ,𝑏 = 1 − 𝑖  ,𝑐 = 2𝑖  ,𝑚 = −1 + 𝑖 

 والمطلوب:

𝑎مثل الأعداد  -1 = −1 − 𝑖  ,𝑏 = 1 − 𝑖  ,𝑐 = 2𝑖  ,𝑚 = −1 + 𝑖 

وزاويته 𝑂وفق دوران مركزه  𝐶 صورة النقطة 𝐷الممثل للنقطة  𝑑احسب العدد العقدي  -2

.  
𝜋

2
 

 تقع على استقامة واحدة. 𝐵و𝑂 و  𝑀أثبت أن النقاط  -3

𝑎𝑟𝑔احسب  -4
𝑐−𝑑

𝑚
 .متعامدان (𝐷𝐶)و  (𝑂𝑀)واستنتج أن  
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,𝑂)العقدي المنسوب إلى معلم متجانس ي ي المستو  ف 𝑢⃗ , 𝑣 ) طتين نتأمل النق𝐵, 𝐴  اللتين

, 𝑍𝐴=4يمثلهما على الترتيب العددان العقديان  𝑍𝐵 = 2√2 + 2√2𝑖   

 [𝐴𝐵]منتصف  𝐼ولتكن 

,𝐵مثل النقطتين  -1 𝐴   في معلم متجانس(𝑂, 𝑢⃗ , 𝑣 )   اكتب 𝑍𝐵  .بالشكل الأسي 

, 𝑢⃗)وأثبت أن قياس الزاوية  𝑂𝐴𝐵بين طبيعة المثلث  -2 𝑂𝐼⃗⃗⃗⃗ )   هو 
𝜋

8
 

sin بالصيغة الجبرية والأسية واستنتج  𝐼  الممثل للنقطة  𝑍𝐼 اكتب العدد العقدي   -3
𝜋

8
 

 

,𝐵لتكن النقطتان  𝐴 ن يمثلهما على الترتيب العددان العقديانااللت  

 𝑧𝐵= − 3𝑖 , 𝑧𝐴 = −1 + 𝑖         وليكن          :    𝑝(𝑧) = 𝑧2 + (1 + 2𝑖)𝑧 + 3 + 3𝑖 

𝑝(𝑧)حلًا للمعادلة  𝑧𝐴أثبت أن  -1 =  ثم استنتج الحل الآخر للمعادلة  0

وزاويته  𝐵وفق دوران مركزه  𝐴صورة  ′𝐴الممثل للنقطة   ′𝑧جد العدد العقدي  -2
𝜋

2
 

 بالشكل الأسي  𝑧𝐴اكتب  -3

 

;𝑂)لى معلم متجانس ب إستوي العقدي المنسوفي الم 𝑢⃗ , 𝑣 ) نتأمل النقاط, 𝐶, 𝐵, 𝐴 التي

𝑎تمثلها على الترتيب الأعداد العقدية  = 6 − 𝑖  ,𝑏 = −6 + 3𝑖  ,𝑐 = −18 + 7𝑖  

 والمطلوب:

احسب العدد احسب  -1
𝑏−𝑎

𝑐−𝑎
,𝐶النقاطواستنتج أن    𝐵, 𝐴 .تقع على استقامة واحدة 

𝑑بفرض أن  -2 = 1 + 6𝑖 الممثل للنقطة  دد العقدي الع𝐷  صورة النقطة𝐴 

 وفق 

 𝜃  أحسب𝜃    وزاويته   𝑂دوران مركزه 

 مربعاً  𝑶𝑨𝑵𝑫ليكون الرباعي  𝑁الممثل للنقطة   𝑛جد العدد العقدي  -3
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نتأمل في المستوي العقدي المزود بالمعلم 

,𝑂)المتجانس  𝑢⃗ , 𝑣 ):  

, 𝑢⃗)اس الأساسي للزاوية القي 𝛼بفرض أن  𝑜𝐴⃗⃗⃗⃗ و  (⃗ 

𝛽  القياس الأساسي للزاوية(𝑢⃗ , 𝑜𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗). 

 المطلوب:

  اكتب بالشكل الجبري العددين العقديين𝑍𝐵و 𝑍𝐴  اللذين يمثلان النقطتين𝐵و 𝐴. 

  اكتب العدد العقدي
𝑍𝐵

𝑍𝐴
𝛽بالشكلين الجبري والأسي, ثم استنتج قيمة   − α. 

 

𝑤ليكن العدد العقدي  =
−√2

1+𝑖
𝑒

𝜋

 المطلوب: .3

  بين أن|𝑤| =  بالشكل الأسي. 𝑤, ثم اكتب العدد 1

  ليكن𝑧  عدد عقدي ما أثبت أن𝑍 =
𝑧−𝑧𝑤

1−𝑤
 عدد حقيقي. 
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𝒛𝟐المعادلة:     ℂحل في  − (𝟏 + 𝟐𝒊)𝒛 + 𝟑 + 𝟑𝒊 = 𝟎 

  

 التالية: 𝑧المعادلة ذات المجهول  ℂحل في مجموعة الأعداد العقديّة  -1

𝒛𝟐 − 𝟐(𝟏 − √𝟑)𝒛 + 𝟖 = 𝟎      ((1 + √3)
2
= 4 + 2√3       ∶  (لاحظ أنّ 

;𝑂)مستوي المنسوب إلى معلم متجانس في ال -2  𝑖 ⃗⃗⃗  ,  𝑗 ⃗⃗⃗  𝐵و  𝐴لتكن النقطتان  ( 

𝑧𝐴الممثّلتان بالعددين العقديين  = (√3 + 1) + (√3 − 1)𝑖  و𝑧𝐵 = 𝑧𝐴 :ّبيّن أن 

𝑧𝐴

𝑧𝐵
= 𝑒

𝜋

6
𝑖    و استنتج زاوية العدد العقدي𝑧𝐴  :ثمّ استنتج𝑐𝑜𝑠 (

𝜋

12
𝑠𝑖𝑛و( (

𝜋

12
) 

;𝑂)في المستوي المنسوب إلى معلم متجانس    𝑖 ⃗⃗⃗  ,  𝑗 ⃗⃗⃗ التي  𝐶و  𝐵و  𝐴لدينا النقاط  ( 

𝑧𝐴تمثّلها الأعداد العقديّة:  = √3 + 𝑖  و𝑧𝐵 = √3 − 𝑖  و𝑧𝐶 = 3√3 + 𝑖 . 

اكتب العدد العقدي:  -1
𝑧𝐶−𝑧𝐴

𝑧𝐵−𝑧𝐴
بالشكل الجبري ثمّ بالشكل الأسّي واستنتج طبيعة المثلّث 

𝐴𝐵𝐶 

𝑀مجموعة النقاط  (𝜀)عيّن  -2 ≠ 𝐵  التي تجعل
𝑧𝑀−𝑧𝐶

𝑧𝑀−𝑧𝐵
 تخيّليّاً بحتاً.

𝑀مجموعة النقاط  (𝜀)عيّن  -3 ≠ 𝐵  التي تجعل
𝑧𝑀−𝑧𝐶

𝑧𝑀−𝑧𝐵
 حقيقيّاً 
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𝑎الممثّلة للأعداد العقديّة  𝐷و  𝐶و  𝐵و  𝐴نتأمّل النقاط   = 𝑏و  1− = 2 + 𝑖√3  

𝑐و  = 2 − 𝑖√3  و𝑑 =  بالترتيب المطلوب. 3

واستنتج طبيعة المثلّث  𝐴𝐶و  𝐵𝐶و  𝐴𝐵، ثمّ احسب  𝐷و  𝐶و  𝐵و  𝐴ارسم النقاط  -1

𝐴𝐵𝐶. 

𝑎𝑟𝑔عيّن:    -2
𝑎−𝑐

𝑑−𝑐
 . 𝐷𝐴𝐶واستنتج طبيعة المثلّث 

,𝐴)هو مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط  𝐷أثبت أنّ  -3 ,𝐵)و  (1− ,𝐶)و  (2 2). 

في المستوي ننشئ على ضلعيه  𝐴𝐵𝐶ليكن المثلّث 

[𝐴𝐶]  و[𝐵𝐶]  وخارجه المربّعين𝐴𝐶𝐸𝐴′  و𝐶𝐵𝐵′𝐷 

الشكل المجاور. تمثّل الأعداد العقديّة  كما في

𝑎 , 𝑏 , 𝑐 , 𝑎′, 𝑏′  النقاط𝐴 , 𝐵 , 𝐶 , 𝐴′, 𝐵′. 

. 𝟏  𝐵′ هي صورة𝐶  وفق دوران مركزه𝐵 عيّنه واكتب الصيغة العقديّة للعدد ،𝑏′  بدلالة𝑏 

 𝑐و 

. ′𝑎أثبت أنّ    𝟐 = 𝑖(𝑐 − 𝑎) + 𝑎. 

.  .[′𝐴′𝐵]منتصف  𝑀الممثّل للنقطة  𝑚عيّن العدد العقدي    𝟑

.  في المستوي؟ 𝐶عندما تتحوّل  𝑀كيف تتغيّر النقطة    𝟒
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عدداً عقديّاً طويلته تساوي الواحد وهو مختلف عن  𝑤عدداً عقديّاً ما، وليكن  𝑧ليكن 

 الواحد. أثبت أنّ 
𝑤 𝑧 −𝑧

𝑖𝑤−𝑖
 تخيّلي بحت.   

, وليكن  [𝐵𝐶]منتصف  𝑀مباشر التوجيه كيفيّاً. لتكن  𝐴𝐵𝐶نتأمّل في المستوي مثلثاً  

𝐴𝐸𝐵  و𝐴𝐶𝐷  مثلثين قائمين في𝐴 .ومتساويي الساقين مباشرين 

. ونرمز  𝐴نحتار معلماً مباشراً مبدؤه النقطة 

العقديين اللذين  إلى العددين 𝑐و  𝑏بالرمزين 

 .𝐶و  𝐵يمثّلان النقطتين 

. و  𝑑و  𝑒الأعداد العقديّة  𝑐و  𝑏احسب بدلالة  𝟏

𝑚  الممثّلة للنقاط𝐸  و𝐷  و𝑀 .بالترتيب 

. احسب   𝟐
𝑑−𝑒

𝑚−𝑎
هو ارتفاع  (𝐴𝑀)ثمّ استنتج أنّ  

𝐸𝐷وأنّ  𝐴𝐸𝐷المثلّث  = 2𝐴𝑀. 

. د المتناسبة هي مركز الأبعا 𝐴نفترض أنّ   𝟑

 للنقاط المثقّلة

 (𝐷, ,𝐸)و  (2 ,𝐶)و  (3 ,𝐵)و  (1 1). 

احسب:  (1
𝑐−𝑎

𝑏−𝑎
 

 .𝐵𝐴𝐶̂استنتج قياس الزاوية:  (2

}   حيث: 𝑧2و  𝑧1عيّن العددين  
2𝑧1 − 𝑧2 = −3               

2𝑧1 + 𝑧2 = −3 + 𝑖2√3
 

 

𝑧2      المعادلة ℂحل في  = 1 + 𝑖2√2 
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𝑧 اكتب بالشكل المثلّثي العدد العقدي =
1−𝑖√3

1+𝑖
 

𝑃(𝑧)ليكن كثير الحدود    = 𝑧4 + 5𝑧3 + 10𝑧2 + 10𝑧 + 4 

. 𝑃(𝑧)يحقّقان  𝑏و  𝑎عيّن عددين  𝟏 = (𝑧2 + 𝑎𝑧 + 𝑎)(𝑧2 + 𝑏𝑧 + 𝑎) 

. 𝑃(𝑧)المعادلة   ℂحل في  𝟐 = 0. 

𝑧العقدي العدد كتبا = (1 − √2) (𝑐𝑜𝑠
𝜋

3
+ 𝑖𝑠𝑖𝑛

𝜋

3
 الأسّي بالشكل ( 

𝑍𝐴الممثّلة للأعداد العقديّة  𝐵و  𝐴 النقطتان لتكن  = −√3 + 𝑖  و𝑍𝐵 = −2𝑖  بالترتيب

 المطلوب.

التي تجعل   Cالممثل للنقطة 𝑍𝐶بالشكل الأسي ثم جد العدد  العقدي   𝑍𝐴اكتب  -1

  𝐴𝐵𝐶المبدأ مركز ثقل المثلث 

𝑍𝐶أثبت أنّ  -2 − 𝑍𝐴 = 𝑒𝑖
𝜋

3(𝑍𝐵 − 𝑍𝐴)   استنتج طبيعة المثلّث ثم𝐴𝐵𝐶. 

كل منهما  ′𝐴𝐶𝐶و  ′𝐴𝐵𝐵في الشكل المجاور المثلثان  

تأمل المعلم ومتساوي الساقين,  𝐴قائم في 

,𝐴)المتجانس والمباشر  𝑢⃗ , 𝑣 ):والمطلوب , 

  اكتب𝑍𝐵′ بدلالة𝑍𝐵 و ,𝑍𝐶′  بدلالة𝑍𝐶. 

  احسب
𝑍𝐵′−𝑍𝐶′

𝑍𝐵−𝑍𝐶
 

  استنتج أن(𝐵𝐶) ⊥ (𝐵′𝐶′) 𝐵𝐶 = 𝐵′𝐶′و. 
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  جد المجموع𝑆 = 1 + 𝛼 + 𝛼2 + ⋯+ 𝛼6  بدلالة𝛼. 

  ليكن𝛼 = 𝑒2𝑖𝜋/7 أثبت أن .𝑆 = 1 + 𝛼 + 𝛼2 + ⋯+ 𝛼6 = 0. 

مثلثين قائمين ومتساويا  . ننشئ خارجه𝐴مثلثاً متساوي الساقين, رأسه  𝐴𝐵𝐶ليكن 

,𝐴𝐶𝐹الساقين  𝐴𝐵𝐽 لتكن الأعداد الحقيقية .𝑎, 𝑏, 𝑐, 𝑗, 𝑓  الممثلة للنقاط𝐴, 𝐵, 𝐶, 𝐽, 𝐹 

 بالترتيب.

  جد بدلالة𝑐, 𝑏  العددين𝑓, 𝑐. 

  اكتب العدد
𝑓−𝑏

𝑐−𝑗
 بالشكل الجبري. 

  أثبت أن𝐽𝐶 = 𝐵𝐹 وأن المستقيمين ,(𝐵𝐹)و(𝐶𝐽) 

 .متعامدان

  نفترض أن𝐴  مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط المثقلة

(𝐵, 1), (𝐶, 1), (𝐹, 3), (𝐽, احسب  (2
𝑐

𝑏
. 

𝜔جد الجذرين التربيعين للعدد العقدي  = 8 − 6𝑖. 

 

,𝛾في الشكل المجاور  𝛽, 𝛼  هي القياسات الأساسية للزوايا الموجهة

(𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ )و(𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗ 𝑂𝐶⃗⃗⃗⃗)و(⃗   ⃗, 𝑂𝐸⃗⃗ ⃗⃗  بالترتيب, والمطلوب: (⃗ 

  :اكتب كلًا من الأعداد العقدية الآتية بالشكل الجبري ثم بالشكل الأسي

𝑍𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗  و 𝑍𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗ 𝑍𝑂𝐸⃗⃗ و ⃗  ⃗⃗  ⃗. 

  اكتب العدد العقدي𝑍𝑂𝐸⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ . 𝑍𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ . 𝑍𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

 .بالشكل الجبري ثم بالشكل الأسي

  استنتج المجموع𝛼 + β + γ. 

 


